
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 

ΘΕΜΑ :  Απάντηση   στην   από   02-03-2018   με  αριθμό   4018   ερώτηση  των  Βουλευτών 
             κ.κ.   Γ. ΚΥΡΙΤΣΗ,  Γ. ΑΚΡΙΩΤΗ,  E. ΑΥΛΩΝΙΤΟΥ,  Φ. ΒΑΚΗ,   Δ. ΓΑΚΗ,   Κ. ΔΟΥΖΙΝΑ, 
             Χ. ΖΕΪΜΠΕΚ,      Μ. ΘΕΛΕΡΙΤΗ,       Ν. ΘΗΒΑΙΟΥ,       Κ. ΙΓΓΛΕΖΗ,       Α. ΚΑΒΒΑΔΙΑ, 
             Ε. ΚΑΡΑΚΩΣΤΑ,  Φ. ΚΑΡΑΣΑΡΛΙΔΟΥ,  Α. ΚΟΥΡΑΚΗ,  Τ. ΜΗΤΑΦΙΔΗ,   Γ. ΜΠΑΛΑΟΥΡΑ, 
             Κ. ΜΠΑΡΚΑ,           Γ. ΠΑΛΛΗ,         Ν. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ,         Α. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ, 
             Ν. ΠΑΡΑΣΚΕΥΟΠΟΥΛΟΥ,    Κ. ΠΑΥΛΙΔΗ,   Δ. ΡΙΖΟΥ,   Κ. ΣΕΛΤΣΑ,    Ε. (Μ.) ΣΚΟΥΦΑ, 
             Ε. ΣΤΑΜΑΤΑΚΗ,  Α. ΣΤΑΜΠΟΥΛΗ,  Γ. ΣΤΟΓΙΑΝΝΙΔΗ, Α. ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΔΗ,  Ν. ΦΙΛΗ 
             και Γ. ΨΥΧΟΓΙΟΥ. 
 

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης και σε ό,τι μας αφορά, γνωρίζεται ότι, για το 
Υπουργείο και την Ελληνική Αστυνομία η εμπέδωση του αισθήματος ασφαλείας των πολιτών, η 
προστασία των δικαιωμάτων κάθε ατόμου που βρίσκεται στην επικράτεια της χώρας, 
ανεξαρτήτως εθνικότητας, φυλετικής καταγωγής, γενεαλογικών καταβολών, σεξουαλικού 
προσανατολισμού, πολιτικών, θρησκευτικών ή άλλων πεποιθήσεων, καθώς και η 
περιφρούρηση των αρχών του κράτους δικαίου και ιδίως αυτών της νομιμότητας και του 
σεβασμού της αξίας του ανθρώπου αποτελούν θεμελιώδεις προτεραιότητες.  

Πέραν τούτου, η Ελληνική Αστυνομία, σύμφωνα με το άρθρο 11 του Ν. 4249/2014 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 73), λειτουργεί για την εξασφάλιση της δημόσιας ειρήνης και της απρόσκοπτης 
κοινωνικής διαβίωσης των πολιτών, την πρόληψη και την καταστολή του εγκλήματος, καθώς 
και την προστασία του κράτους και του δημοκρατικού πολιτεύματος στο πλαίσιο της 
συνταγματικής τάξης.  

Στην κατεύθυνση αυτή, οι υφιστάμενες περιφερειακές της Υπηρεσίες καταβάλουν κάθε 
δυνατή προσπάθεια για την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση, την ουσιαστική 
αντιμετώπιση των προβλημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος και την αναβάθμιση του 
προσφερόμενου έργου, ώστε να εξασφαλίζονται καλύτερες συνθήκες διαβίωσης και να 
ενισχύεται περαιτέρω το αίσθημα ασφαλείας των πολιτών. 

Ειδικότερα, για την αντιμετώπιση των προβλημάτων εγκληματικότητας-
παραβατικότητας, μεταξύ των οποίων και όσων σχετίζονται με τη ρατσιστική βία, στο πλαίσιο 
του υλοποιούμενου Προγράμματος Αντεγκληματικής Πολιτικής, οι προαναφερόμενες 
Υπηρεσίες σχεδιάζουν και αναπτύσσουν στοχευμένες αστυνομικές δράσεις (διενέργεια πεζών-
εποχούμενων περιπολιών και εξορμήσεων, συγκρότηση συνεργείων-ομάδων ελέγχων κ.ά.), με 
πλήρη δραστηριοποίηση του διατιθέμενου προσωπικού. 
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Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με 
τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς επαναξιολογούνται και 
επανεκτιμούνται.  

Ως προς δε τα διαλαμβανόμενα στην ερώτηση ζητήματα, καθίσταται γνωστό ότι, από 
τις κατά τόπον και καθ’ ύλην αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες εκδηλώθηκαν και εκδηλώνονται, 
κατά περίπτωση, όλες οι υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες αρμοδιότητάς τους. Ενδεικτική 
δε της έντονης δραστηριοποίησής τους, μεταξύ άλλων, είναι και η πρόσφατη σημαντική 
επιτυχία της Ελληνικής Αστυνομίας, για την οποία σχετικά τυγχάνουν τα από 6, 7 και 8-03 τ.ε. 
Δελτία Τύπου του Αρχηγείου, αποδεικνύοντας με τον πλέον σαφή τρόπο την 
αποτελεσματικότητα της σχεδιαζόμενης πολιτικής και της δράσης των αστυνομικών δυνάμεων. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας, κάθε φορά που 
διαπιστώνουν ή λαμβάνουν γνώση παραβατικών συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων προσώπων 
που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, εκδηλώνουν κάθε 
επιβαλλόμενη αστυνομική και δικονομική ενέργεια, ενημερώνοντας ταυτόχρονα τον αρμόδιο 
λειτουργό της οικείας Εισαγγελικής Αρχής. 

 

  Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ 
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Εσωτερική Διανομή  
1. Γραφείο κ. Υπουργού Εσωτερικών 
2. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Πρωτοβουλίας και Κοινοβουλευτικού Ελέγχου/ ΥΠ.ΕΣ.. 
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